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Війна, на превеликий жаль, є реалією сьогодення України. Як 
результат, чимало сфер суспільного життя вимушено пристосовано до умов 
ведення війни та дії правового режиму воєнного стану. Однією з таких сфер 
безперечно є кримінальна юстиція. Зокрема, постійно оновлюється 
нормативно-правове забезпечення діяльності уповноважених суб’єктів у цій 
сфері, запроваджуються новітні інновації, реформується система 
кримінальної юстиції взагалі та правоохоронних органів зокрема, тощо.  

Разом із тим зазнала змін в умовах дії правового режиму воєнного 
стану і структура кримінальної протиправної діяльності. Починаючи з 
лютого 2022 року, реєструється велика кількість кримінальних 
правопорушень, які раніше на території нашої держави не вчинялися. 
Приміром, мова йде про воєнні злочини. Органи досудового розслідування, 
прокурори та суди зіткнулися із ситуацією, коли їм необхідно фіксувати та 
документувати, а згодом розслідувати та розглядати воєнні злочини за 
відсутності досвіду такої діяльності. Ба більше, методичних рекомендацій 
щодо організації розслідування вказаних протиправних діянь також не було. 
Де факто, склалася ситуація, коли практика почала випереджувати науку. 
Адже з метою виконання покладених на працівників правоохоронних 
органів завдань останні почали виробляти алгоритми дій, застосовувати в 
своїй діяльності досягнення науки і техніки тощо. Наука вже постфактум 
почала продукувати дослідження в цій галузі, передусім, заради акумуляції 
розроблених практикою методів документування воєнних злочинів, способів 
проведення окремих процесуальних дій у вказаній категорії кримінальних 
проваджень, рекомендацій щодо застосування сучасних інформаційних і 
технічних засобів під час фіксування воєнних злочинів, напрямів організації 
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взаємодії між різними суб’єктами з метою оптимізації кримінальної 
процесуальної діяльності.  

З урахуванням вищенаведених обставин варто відзначити велике 
значення криміналістичного забезпечення розслідування воєнних злочинів, 
що, своєю чергою, підкреслює актуальність і нагальність представленого 
дослідження. Адже одним із першочергових завдань криміналістичного 
забезпечення розслідування, в тому числі воєнних злочинів, є «оптимізація 
процесів виявлення, розкриття, розслідування та попередження злочинів, а 
отже, і сприяння встановленню істини у справі» [1, с. 225]. 

Перед тим як окреслити основні напрями криміналістичного 
забезпечення розслідування воєнних злочинів, необхідно з’ясувати сутність 
та зміст категорії «криміналістичне забезпечення». Це дозволить 
систематизувати рекомендації щодо своєчасного виявлення, належного 
документування та ефективного досудового розслідування досліджуваної 
категорії кримінальних правопорушень. 

Так, В.В. Матвієнко зводить криміналістичне забезпечення 
переважно до пристосування та застосування науково-технічних досягнень у 
криміналістичній діяльності. Зокрема, науковець пропонує під ним розуміти 
«складне, багатопланове, комплексне поняття, головним змістом якого є 
самостійна специфічна діяльність вчених-криміналістів і практиків щодо 
розробки нових, пристосування чинних науково-технічних досягнень, а 
також їх впровадження в практику розслідування злочинів з метою 
оптимального вирішення її завдань» [2, с. 28]. На наш погляд, такий підхід є 
невиправдано звуженим, через що чимало аспектів залишаються поза 
увагою. Натомість нам імпонує позиція учених, які пропонують розглядати 
криміналістичне забезпечення розслідування як комплексну й 
багатоаспектну діяльність, яка реалізується за різними напрямами. Мова йде 
про техніко-криміналістичне, тактико-криміналістичне та методичне 
забезпечення [3, с. 6; 1, с. 227]. За вказаними напрямами в представленому 
дослідженні буде визначено особливості криміналістичного забезпечення 
розслідування воєнних злочинів. 

1. Техніко-криміналістичне забезпечення розслідування воєнних 
злочинів полягає у пристосуванні розробок техніки та технологій для 
збирання та дослідження слідів указаних кримінальних правопорушень. 
Зокрема, з метою забезпечення безпекової складової під час проведення 
процесуальних дій, а також отримання чіткої та повної «картини» з місця 
події використовуються безпілотні літальні апарати (БПЛА), супутникова 
зйомка, система глобального позиціювання, програмні рішення доступних 
форматів для отримання трьохвимірної 3D-зйомки (приміром, «LIDAR») або 
відповідні аналоги; заради отримання. Крім того, заради пришвидшення 
процесу ідентифікації тіл загиблих осіб все частіше використовуються 
мобільні ДНК-лабораторії. Окремої уваги заслуговує питання про 
застосування штучного інтелекту, наприклад, під час аналізу супутникових 
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знімків та геолокаційних міток; аналізу відео- та фотоматеріалів; обробки 
аудіоматеріалів; аналізу соціальних мереж; аналізу даних з медичних 
закладів; розпізнавання облич; використання безпілотних літальних апаратів 
(квадрокоптерів); аналізу текстової інформації [4, с. 140–141]. Також слід 
відзначити, що під час розслідування воєнних злочинів використовуються 
не тільки обліки кримінальної реєстрації, а й загальнодоступні реєстри, як-
то Реєстр російських воєнних злочинців, Міжнародний реєстр збитків, 
завданих агресією рф проти України, і т. п. Також правоохоронні органи 
акумулюють отримані в ході документування та фіксування воєнних 
злочинів зібрані відомості в базу даних, якою активно користуються під час 
досудового розслідування вказаних протиправних діянь. У зв’язку з чим 
потребує перегляду усталений підхід про визначення інформаційно-
довідкового забезпечення розслідування взагалі та такого різновиду 
кримінальних правопорушень як воєнні злочини зокрема. 

2. Тактико-криміналістичне забезпечення розслідування воєнних 
злочинів здійснюється за допомогою вироблення тактичних прийомів і 
комбінацій, спрямованих на підвищення результативності проведення 
процесуальних дій, спрямованих на виявлення, фіксацію, вилучення та 
дослідження слідів воєнних злочинів та іншої доказової інформації. При 
цьому особлива увага повинна приділятися прийомам: підвищення 
стресостійкості та витривалості працівників оперативних підрозділів, 
органів досудового розслідування, прокуратури та судово-експертних 
установ; забезпечення безпекової складової; роботи із військовополоненими, 
жертвами сексуального насильства, пов’язаного із конфліктом, жителями 
деокупованих територій тощо. Крім того, важливо визначити основні 
напрями та форми організації взаємодії органів, уповноважених здійснювати 
документування та досудове розслідування воєнних злочинів, із Збройними 
Силами України, розвідувальними органами України, вибухотехнічними 
службами, Міжнародним кримінальним судом і т. п. 

3. Методико-криміналістичне забезпечення розслідування воєнних 
злочинів полягає насамперед у формуванні методики розслідування вказаної 
категорії кримінальних правопорушень шляхом «узагальнення відомостей 
про типові ознаки вчинення вказаної категорії протиправних діянь і 
розроблення рекомендацій щодо оптимальних способів і засобів їх 
виявлення та досудового розслідування» і створення передумов для її 
реалізації, тобто «застосування науково розроблених криміналістичних 
рекомендацій щодо своєчасного виявлення й ефективного досудового 
розслідування» [5, с. 311–312]. 

Отже, криміналістичне забезпечення розслідування воєнних 
злочинів – це комплексна діяльність із вироблення оптимальних методів 
підвищення кількісно-якісних показників документування, фіксування та 
розслідування воєнних злочинів за допомогою розробки криміналістичних 
рекомендацій технічного, тактичного та методичного характеру.  
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У криміналістичній літературі проблематика розроблення та 

реалізації під час досудового розслідування кримінальних правопорушень 
тактичних операцій є досить розробленою, оскільки вже тривалий час 
українські вчені приділяють їм ґрунтовну увагу. Такий підхід, що полягає у 
її теоретичній розробленості та впровадженні зумовлений їх важливим 
значенням у вирішенні тактичних завдань розслідування щодо встановлення 
особи злочинця, збирання доказів, що в подальшому будуть визнані судом 
належними, достовірними, допустимими і достатніми тощо. Результати, 
отримані за фактом проведення тактичних операцій, у своїй сукупності та 
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